

计算机与信息工程学院 2019 年教学工作简报

(第二十九期)

计算机与信息工程学院

2019 年 10 月 30 日

计算机学院开展新教师过三关、教师集体备课教研活动

2019 年 10 月 30 日下午在计算机学院会议室、多媒体技术实验室各专业开展了新教师过三关、教师集体备课教研活动。同时还针对教学大纲、学业警示等进行了研讨。

一、新教师“过三关”培训

按照学校新教师“过三关”培训要求，数字媒体技术教研室在会议室对新教师胡巧月、谢藜蔓进行了相关培训。两位教师分别进行了说课、讲课，各专业教师就新教师备课、教课方面进行了点评，并讨论了新教师后续的培训方案。



图 1. 新教师谢藜蔓讲课说课



图 2. 新教师胡巧月讲课说课

二、集体备课

各教研室进行了集体备课，并积极进行讨论和经验分享。其中，李明勇老师就《.net 程序设计》课程发言，他就教学目标，重点、难点、课时安排，教学理念，教学方法设计，教学环节安排，包括教学过程的层次，教法的分解，重难点的突破措施，学法指导与学生自主探究，协作学习等方法过程设计，教学情境的创设等进行了讲解。大家对李老师的课进行了讨论和交流，同时李老师将自己多年研究的考试系统拿出来与老师们共同分享。



图 3. 计算机科学与技术专业教师集体备课、讨论



图 4. 数字媒体专业教师集体备课、讨论

三、人才培养方案、课程教学大纲讨论

然后，各教研室主任对 2019 版人才培养方案作了讲解和讨论，对大纲中的一些新的要求和改变做了说明，大家围绕大纲所提出的新的任务和方向进行了学习，科任老师结合自己所任课程谈了在自己的课程中将作出相应的调整 and 变化。

各教研室主任介绍了目前老师们提交课程大纲情况和在大纲写作过程中存在的问题，并就所提交的大纲进行了相应的点评，澄清了老师们在大纲编写过程中存在的误解和疑问。



图 5. 软件工程进行大纲讨论

最后，大家就我院学生学业警示较多的现象进行了讨论，大家认为要要全方

面地对学生严管，老师在教学中要让学生多练题，多监督，让学生动起来，不断加强教风学风建设。

撰稿人：蔡勇、蒲玲

审稿人：曾安平